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Reference ID:(17356) 4.50 + 3.25 + 4.35 - (4.50 + 3.25 - 5.35) = ___ 

A.8.05 

B.9.7 

C.9.55 

D.7.45 

Answer: B.9.7 

 

Reference ID:(27882) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
She stood her grounds despite being faced by adversity. 

A.To maintain one’s position 

B.To be stubborn 

C.To act in a foolish manner 

D.To be safe against any adversity 

Answer: A.To maintain one’s position 

 

Reference ID:(32154) भारतीय संिवधानाने कोण�ा देशाकडून आप�ालीन काळात मुलभूत अिधकारांचे िनलंबन घेतले
आहे. 



A.कॅनडा 

B.युनायटेड िकंगडम 

C.ऑ�� ेिलया 

D.जम�नी 

Answer: D.जम�नी 

 

Reference ID:(21463) जर FARKLEBERRY हा श� IDUNOHEHUUB असेल, तर PINEAPPLE  हा श� ______
असेल. 

A.SLQHDOHSS 

B.SLQHDSSOH 

C.SLHQDSSOH 

D.SKHQDSSOH 

Answer: B.SLQHDSSOH 

 

Reference ID:(21236) जर ARTICHOKE हा श� TRAHCIOKE असेल, तर BUZZWORDS  हा श� ______
असेल. 

A.ZZUBWORDS 

B.ZUBOWZRDS 

C.BUWORDSZZ 

D.WORDSZZUB 

Answer: B.ZUBOWZRDS 

 



Reference ID:(27628) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
I missed my office today because I have a bad cold and I’ve been
feeling under the weather. 

A.To not feel too well 

B.To be worried about climate change 

C.To feel dull and bored to do something 

D.To not enjoy work and make an excuse 

Answer: A.To not feel too well 

 

Reference ID:(19234) “साखर पेरणे" या वा�चाराचा खालीलपैकी कोणता अथ� यो� आहे? 

A.खा�पदाथा�वर साखर पे�न �ाची िमठाई बनवणे 

B.खा�पदाथ� साखरे�ा पाकात तळणे 

C.गोड गोड बोलणे 

D.उसापासून साखर बनत अस�ाने उसाचे िपक िपकवणे 

Answer: C.गोड गोड बोलणे 

 

Reference ID:(27601) Identify the figure of speech in the following sentence: Oh Coffee, I love the kick you
give me. 

A.Simile 

B.Apostrophe 

C.Metaphor 

D.Personification 

Answer: B.Apostrophe 

 



Reference ID:(24914) पुढील श�समूहासाठी यो� श� िनवडा.
दि�ण समु�ाजवळ�ा सेतुपासुन िहमालयापय�त 

A.सेतू-िहमालय मंथन 

B.िहम-प�र�मा 

C.आसेतुिहमाचल 

D.�िवड-िहमा�ल 

Answer: C.आसेतुिहमाचल 

 

Reference ID:(17610) 2.25 + 5.25 + 3.5 - (4.5 - 2.75 - 2.25) = ___ 

A.11.5 

B.12.65 

C.10.75 

D.10.15 

Answer: A.11.5 

 

Reference ID:(22552) खालीलपैकी सवा�त मोठा पया�य कोणता आहे ? 

A.55 + 22 - 75 + 42 - 12 - 23 + 45 + 27 

B.228 + 27 - 25 + 32 - 221 + 204 - 44 - 37 

C.79 + 42 + 215 + 42 + 31 - 203 + 45 + 27 

D.38 - 207 - 25 - 32 - 21 + 204 + 244 - 7 



Answer: C.79 + 42 + 215 + 42 + 31 - 203 + 45 + 27 

 

Reference ID:(18472) खालीलपैकी केवल वा� ओळखा. 

A.मी रोज पहाटे उठतो व एक तासभर शाळेचा अ�ास करतो. 

B.जे चकाकते ते सोने नसते. 

C.आ�ी जातो आमु�ा गावा. 

D.सायंकाळी मी �ीडांगणावर खेळतो िकंवा िम�ांबरोबर िफरावयास जातो. 

Answer: C.आ�ी जातो आमु�ा गावा. 

 

Reference ID:(19207) खालील श�ाचा समास / समास �कार ओळखा.
देशसेवा 

A.ब��ीिह 

B.ष�ी त�ु�ष 

C.�ं� 

D.ि�गु 

Answer: B.ष�ी त�ु�ष 

 

Reference ID:(33693) कोण�ा काय�ाने ई� इंिडया कंपनी�ा �वहारांचे िनयमन करणे ि�िटश शासनाला �दान केले? 

A.1858 चा चाट�र कायदा 

B.1833 चा चाट�र कायदा 

C.1773 चा िनयामक कायदा 

D.1784 चा िपट्स इंिडया कायदा 



Answer: C.1773 चा िनयामक कायदा 

 

Reference ID:(24179) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने शु� श�-लेखन असलेला श� ओळखा. 

A.��थावना 

B.परसतावना 

C.पर�ावना 

D.��ावना 

Answer: D.��ावना 

 

Reference ID:(33408) सु�िस� 'रॉक गाड�न' कोण�ा शहरात ��थत आहे? 

A.जयपूर 

B.चंदीगड 

C.िशमला 

D.लखनौ 

Answer: B.चंदीगड 

 

Reference ID:(27020) Select the correct passive voice form of the sentence: We finished the test
yesterday. 

A.Finishing of the test was done by us yesterday 

B.The test was finished by us yesterday 

C.Yesterday we finished the test 

D.The test is being finished by us yesterday 



Answer: B.The test was finished by us yesterday 

 

Reference ID:(28898) Fill in the blanks with simple past or past perfect tense of the 
verbs: I ____ the captain that I could not play in the match as I ___ my leg in an
accident. 

A.Told.......... had hurt 

B.Told.......... have hurt 

C.Am telling.......... have hurt 

D.Had said.......... hurt 

Answer: A.Told.......... had hurt 

 

Reference ID:(18953) खालीलपैकी कोण�ा वा�ात पूण� भिव�काळ आहे? 

A.तो जेवण करीत असेल. 

B.तुषार पु�ाला जात असेल. 

C.तो अमे�रकेला गेला असेल. 

D.ताई काम करत असेल. 

Answer: C.तो अमे�रकेला गेला असेल. 

 

Reference ID:(17864) 39 �ा 1/6 + 70 �ा 40% �ा 200% + 0.40 × 140 = ____ 

A.120 

B.120.5 

C.117.75 

D.118.5 



Answer: D.118.5 

 

Reference ID:(18726) खालीलपैकी कोण�ा वा�ाम�े पूण� भूतकाळाचा वापर झाला आहे. 

A.�ाने पु�क वाचले. 

B.तो गो� िलिहतो. 

C.�ाने पु�क वाचले होते. 

D.�ाने कथा िलिहली. 

Answer: C.�ाने पु�क वाचले होते. 

 

Reference ID:(31139) "बसपा नदी" ही _____ ची उपनदी आहे. 

A.�ास 

B.सतलज 

C.गोदावरी 

D.कावेरी 

Answer: B.सतलज 

 

Reference ID:(33416) िद�ी कॉमनवे� गे� 2010 म�े अिधकृत म�ॉटचे (official mascot) नाव काय होते? 

A.ऑरी 

B.अपु 

C.शेरा 



D.डुगु 

Answer: C.शेरा 

 

Reference ID:(33414) रा�� ीय िव�ुत �िश�ण सं�थेचे (National Power Training Institute) मु�ालय ___________
म�े आहे. 

A.पुणे 

B.फरीदाबाद 

C.भोपाळ 

D.लखनौ 

Answer: B.फरीदाबाद 

 

Reference ID:(19488) ��ात िदले�ा वा�चाराचा यो� वापर असलेले वा� पया�यांमधून ओळखा. हबकून जाणे 

A.पावसात िभज�ामुळे रवीचे कपडे हबकून गेले. 

B.जंगलातून चालताना अचानक वाघाची डरकाळी ऐकून सव� हबकून गेले. 

C.धाव�ा�ा शय�तीत ब�ीस िमळव�ामुळे रोहन हबकून गेला. 

D.मांजरीची गोडंस िप�े पा�न मेधा हबकून गेली. 

Answer: B.जंगलातून चालताना अचानक वाघाची डरकाळी ऐकून सव� हबकून गेले. 

 



Reference ID:(27374) Identify the figure of speech in the following sentence: Vinod’s temper was a
volcano, ready to explode. 

A.Oxymoron 

B.Personification 

C.Hyperbole 

D.Metaphor 

Answer: D.Metaphor 

 

Reference ID:(26518) महारा�� ातील रेहेकुरी �ॅकबक अभयार� खालीलपैकी कोण�ा िज��ात आहे ? 

A.नािशक 

B.अहमदनगर 

C.रायगड 

D.िसंधुदुग� 

Answer: B.अहमदनगर 

 

Reference ID:(28363) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: Rain can transform the
most pleasant task into drudgery. 

A.Entertainment 

B.Effortless 

C.Fun 

D.Chore 

Answer: D.Chore 

 



Reference ID:(30141) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: He'll go to school in
the latter part of the year. 

A.Closest 

B.Earliest 

C.Later 

D.Mid part 

Answer: C.Later 

 

Reference ID:(28136) Find the meaning of the highlighted word from the sentence: We cannot compel
you too, but we think you should. 

A.Dissuade 

B.Force 

C.Hinder 

D.Obstruct 

Answer: B.Force 

 

Reference ID:(30368) Find the meaning of the word:: Ominous 

A.Inauspicious 

B.Bright 

C.Enthusiastic 

D.Heartening 

Answer: A.Inauspicious 

 



Reference ID:(28644) Pick the right idiom which fits into the sentence: The two boys are _____, neither is
reliable; just like their boss. 

A.Missing the bus 

B.On the air 

C.High and dry 

D.Chip of the same block 

Answer: D.Chip of the same block 

 

Reference ID:(23698) 'साकार' या श�ाचा िव��ाथ� श� ओळखा. 

A.िनरंकार 

B.िनराकार 

C.�कट 

D.िनगु�ण 

Answer: B.िनराकार 

 

Reference ID:(22580) खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे ? 

A.225 - 12 - 35 + 74 + 202 - 93 + 45 + 37 

B.48 + 27 + 25 + 32 - 221 - 204 + 34 + 74 

C.29 - 22 - 45 + 42 + 31 - 203 + 45 + 207 

D.244 - 17 - 25 + 32 - 21 + 204 - 44 - 23 



Answer: B.48 + 27 + 25 + 32 - 221 - 204 + 34 + 74 

 

Reference ID:(18245) खालील पं��चे वृ� कोणते ते ओळखा?
पायी ंतुमान चढवून सुरेख खाकी, 
बांधी �माल तसला आपुलेिह डोकी ं

A.पादाकुलक 

B.ओवी 

C.अभंग 

D.वसंतितलका 

Answer: D.वसंतितलका 

 

Reference ID:(33411) सरदार सरोवर धरण �क� कोण�ा नदीवर बांधला आहे? 

A.नम�दा 

B.कावेरी 

C.गोदावरी 

D.झेलम 

Answer: A.नम�दा 

 

Reference ID:(29860) Pick the Synonym for the word:
Pioneer 

A.Initiate 

B.Abolish 

C.Halt 



D.Enough 

Answer: A.Initiate 

 

Reference ID:(34919) जर 35 x 3 = 11025, 2 x 9 = 324, आिण 5 x 35 = 30625, तर 5 x 7 = ? 

A.840 

B.1222 

C.730 

D.1225 

Answer: D.1225 

 

Reference ID:(29887) Pick the right antonym for the word:
scarce 

A.Abundant 

B.Bare 

C.Scant 

D.Slim 

Answer: A.Abundant 

 

Reference ID:(30114) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: Young athletes think of
themselves as invincible. 

A.Unbeatable 

B.Stoppable 

C.Crazy 



D.Undestructible 

Answer: A.Unbeatable 

 

Reference ID:(18980) खालील श�ाचा समास / समास �कार ओळखा. 
िवटीदांडू 

A.कम�धारय 

B.इतरेतर �ं� 

C.त�ु�ष 

D.अ�यीभाव 

Answer: B.इतरेतर �ं� 

 

Reference ID:(32153) महारा�� ातील कोणते शहर गोदावरी नदी�ा काठावर वसलेले आहे? 

A.अकोला 

B.नािशक 

C.अहमदनगर 

D.अमरावती 

Answer: B.नािशक 

 

Reference ID:(25168) समूहदश�क श� ओळखा. जशी ना�ांची चळत तशी धा�ाची ________ 

A.संच 

B.घोस 

C.रास 



D.संघ 

Answer: C.रास 

 

Reference ID:(29606) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
He was brought up in penury, without education. 

A.State of being very poor 

B.To be well off 

C.To lead a very luxurious life 

D.To have excessive pride about something 

Answer: A.State of being very poor 

 

Reference ID:(20220) X चे दि�ण िदशेला तोडं आहे. तो 45 अंश डावीकडे वळतो. मग तो 75 अंश उजवीकडे वळतो. मग
तो 180 अंश वळतो. मग तो 15 अंश उजवीकडे वळतो. शेवटी तो डावीकडे 45 अंश वळतो. आता
तो कोण�ा िदशेला तोडं क�न उभा आहे? 

A.दि�ण 

B.उ�र 

C.पि�म 

D.पूव� 

Answer: B.उ�र 

 

Reference ID:(30622) Identify the word that’s closest in meaning to the word: Admonish 

A.Accept 



B.Rebuke 

C.Seldom 

D.Distant 

Answer: B.Rebuke 

 

Reference ID:(26513) ‘भारतीय वन��थती अहवाल २०१७’ नुसार भारतात �े�फळानुसार खालीलपैकी कोण�ा रा�ातील
वन�े� सवा�त जा� आहे? 

A.म� �देश 

B.छ�ीसगढ 

C.महारा��  

D.ओिडसा 

Answer: A.म� �देश 

 

Reference ID:(29633) Pick the Synonym for the word:
Apparel 

A.Dress 

B.Obvious 

C.Unveil 

D.Real 

Answer: A.Dress 

 



Reference ID:(20982) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: O __ R U Y D J 

A.Q 

B.P 

C.T 

D.U 

Answer: B.P 

 

Reference ID:(31103) Fill in the blanks with the right set of words:
Students at a large number of places _____ from their classes in protest. They had
to be ____into class again. 

A.Stay away, forcibly 

B.Stayed away, forced 

C.Stay away, forceful 

D.Staying away, forced 

Answer: B.Stayed away, forced 

 

Reference ID:(29125) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
She did not want to thwart his plans 

A.To stop something from happening 

B.To hate something a lot 

C.To be happy for something to happen 

D.To help in making something happen 

Answer: A.To stop something from happening 

 



Reference ID:(24660) ��ातील वा�ात �रकामी जागा भर�ास सवा�त यो� श� िनवडा.
��ता मोहीम महापािलका राबवणार असली तरी �ाची आिथ�क ............ रा� शासनावर आहे. 

A.दादर 

B.मदार 

C.मुजुमदार 

D.मतदार 

Answer: B.मदार 

 

Reference ID:(32152) काझीरंगा व�जीव अभयार� _______ म�े ��थत आहे. 

A.पि�म बंगाल 

B.गुजरात 

C.आसाम 

D.िबहार 

Answer: C.आसाम 

 

Reference ID:(33409) दूरसंचार सेवा 'एयरटेल' चे सं�थापक कोण आहेत? 

A.रतन टाटा 

B.सुनील भारती िम�ल 

C.गेरी ��ट 

D.कुमार मंगलम िबरला 

Answer: B.सुनील भारती िम�ल 

 



Reference ID:(32159) महारा�� ात कृ�ा नदीचा उगम सातारा िज��ातील कोण�ा िठकाणी होतो ? 

A.महाबळे�र 

B.वाई 

C.कराड 

D.�तापगड 

Answer: A.महाबळे�र 

 

Reference ID:(22834) जर $ आहे '+' आिण @ आहे '–', तर खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे ? 

A.25 @ 22 @ 35 $ 72 $ 202 @ 83 $ 45 $ 27 

B.48 @ 27 @ 25 $ 32 @ 221 $ 204 $ 44 $ 72 

C.29 $ 22 @ 25 $ 42 $ 31 @ 203 $ 45 $ 207 

D.44 $ 17 @ 25 @ 32 @ 21 $ 204 @ 44 @ 23 

Answer: D.44 $ 17 @ 25 @ 32 @ 21 $ 204 @ 44 @ 23 

 

Reference ID:(17129) खालील पया�यांपैकी दुस�या �मांकाचा सवा�त लहान कोण आहे? 

A.350 चे 40% 

B.1300 चा 1/4 

C.0.35 × 900 

D.800 चा 2/5 

Answer: C.0.35 × 900 

 



Reference ID:(24406) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने अशु� श�-लेखन असलेला श� ओळखा. 

A.�ती�ा 

B.ओत�ोत 

C.उ�रािधकारी 

D.अिभयंता 

Answer: A.�ती�ा 

 

Reference ID:(26514) भारतात जैवभौगोिलक �े�ाची सं�ा िकती आहे? 

A.8 

B.10 

C.12 

D.14 

Answer: B.10 

 

Reference ID:(28871) Convert the following simple sentence to compound sentences: 
Being ill he didn’t attend the party 

A.He being ill, he didn’t attend the party 

B.Since he was ill he didn’t attend the party 

C.He was ill and didn’t attend the party 

D.He didn’t attend the party as he was ill 

Answer: C.He was ill and didn’t attend the party 

 



Reference ID:(33415) "क� �ीय शु� �देश संशोधन (Central Arid Zone Research)" सं�था कोण�ा रा�ात ��थत
आहे? 

A.िबहार 

B.िस��म 

C.राज�थान 

D.म� �देश 

Answer: C.राज�थान 

 

Reference ID:(26512) हवेम�े िनलंिबत कणांना सामा�तः _______ �ा नावाने ओळखले जाते 

A.धुके 

B.एरोसोल 

C.धूळ 

D.धूर 

Answer: B.एरोसोल 

 

Reference ID:(34946) जर 23 (572) 26;
21 (580) 29;
तर 15 (?) 19.
"?" �ा मू� शोधा 

A.231 

B.245 

C.280 



D.266 

Answer: D.266 

 

Reference ID:(35173) खाली िदले�ा प�ापैकी 3 प�े समान आहेत आिण 1 िभ� आहे. कोणता प�ा िभ� ते ओळखा? 

A.Room no. 35,Kratu Hall of Residence 
Burla, Sambalpur 
Odisha 
PH 0904090004 

B.Room no. 35,Kratu Hall of Residence 
Burla, Sambalpur 
Odisha 
PH 0904090004 

C.Room no. 35,Kratu Hall of Residence 
Burla, Sambalpur 
Odisha 
PH 0904090004 

D.Room no. 35,Kratu Hall of Residence 
Burla, Samblapur 
Odisha 
PH 0904090004 

Answer: D.Room no. 35,Kratu Hall of Residence 
Burla, Samblapur 
Odisha 
PH 0904090004 

 

Reference ID:(20247) एक माणूस �ा�ा घरापासून दि�ण िदशेने 10.5 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 5 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 1 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 7 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 4 िक.मी. चालतो. 
मग तो उजवीकडे वळतो आिण 3 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 4 िक.मी. चालतो. 
मग तो डावीकडे वळतो आिण 1 िक.मी. चालतो. 
तो �ा�ा घरापासून िकती दूर आहे? 



A.2.5 िक.मी. 

B.3.5 िक.मी. 

C.1.5 िक.मी. 

D.3 िक.मी. 

Answer: B.3.5 िक.मी. 

 

Reference ID:(17102) 16/20 + 12.5 - 5/40 = ? 

A.11.975 

B.11.55 

C.13.175 

D.12.225 

Answer: C.13.175 

 

Reference ID:(21209) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: 65, 35, 17, __, 17 

A.11 

B.35 

C.65 

D.17 

Answer: A.11 

 



Reference ID:(32158) �ांितवीर बाबासाहेब सावरकरांची प�ी येसूबाई सावरकर यांनी देशभ�ीचा �सार कर�ा�ा
उ�ेशाने कोण�ा संघाची �थापना नािशक म�े केली होती? 

A.आ�िन�ा युवती 

B.�ाथ�ना समाज 

C.लोकिहतवादी 

D.स�शोधक 

Answer: A.आ�िन�ा युवती 

 

Reference ID:(27855) Pick the correct meaning of the highlighted idiom or phrase from the following:
Anish thought it best to let sleeping dogs lie and not
talk about the fight with his friend. 

A.Do not disturb a situation and leave it as it is 

B.To not create any confusion about a matter 

C. To discuss an issue 

D.To ward off 

Answer: A.Do not disturb a situation and leave it as it is 

 

Reference ID:(16548) जर @ आहे 'भागाकार' आिण $ आहे 'गुणाकार', तर खालीलपैकी सवा�त लहान पया�य कोणता आहे? 

A.39@5 

B.4.25$2.5 

C.31@4 

D.2.75$2.5 

Answer: D.2.75$2.5 

 



Reference ID:(20701) जर CD = -1, BI = -7, तर XW = 

A.1 

B.-1 

C.0 

D.2 

Answer: A.1 

 

Reference ID:(20955) मािलकेतील �रकामी जागा भरा: A, __, D, G, K, P, V 

A.B 

B.C 

C.F 

D.H 

Answer: A.B 

 

Reference ID:(21490) जर A = 1, B = 2, ....M = 13; आिण N = 13, O = 12, …. Z = 1, तर खालील पैकी कोणते
पया�य बरोबर आहे? 

A.{M + A + D + E} < {N + I + C + E} 

B.{M + A + D + E} = {N + I + C + E} 

C.{M + A + D + E} > {N + I + C + E} 

D.{M + A + D + E} = {D + O + C + K} 

Answer: A.{M + A + D + E} < {N + I + C + E} 

 



Reference ID:(19742) "तळे राखी तो पाणी चाखी" या �णीचा अथ� खालीलपैकी कोणता ते ओळखा? 

A.जेथे राहायचे तेथील माणसाबरोबर वैरभाव ठेऊ नये. 

B.तळे राखणारा मनु�च त�ातील मासे खाऊ शकतो. 

C.जो काही जबाबदारी प�करतो तो �ापासून �त:चा फायदा क�न घेणारच 

D.जी गो� िदसते ती िस� कर�ासाठी गरज नसते 

Answer: C.जो काही जबाबदारी प�करतो तो �ापासून �त:चा फायदा क�न घेणारच 

 

Reference ID:(18218) भंृगे िवरािजत नवी अरिवंदप�े |
पा�िन मानुिन ितचीच िवशाल ने�े   | 
घालीन अंजन अशा मितने तटाकी | 
कांते वृथा उतरलो , िभजलो िवलोकी || 
वरील ओळीतंील अलंकार ओळखा. 

A.�ांितमान 

B.उ�े�ा 

C.अथा��र�ास 

D.�भावो�� 

Answer: A.�ांितमान 

 



Reference ID:(26800)

A.अिनल अ�वाल 

B.एम. एस. �ामीनाथन 

C.माधव गाडगीळ 

D.संुदरलाल ब�गुणा 

Answer: D.संुदरलाल ब�गुणा 

 

Reference ID:(20728) जर AB = 12, S A N G = 10157, G I R L = 7993 , तर F R I E S = ___? 

A.699510 

B.699141 

C.69951 



D.699411 

Answer: A.699510 

 

Reference ID:(16875) 10/40 + 0.75 - 5/40 = ? 

A.0.875 

B.1.425 

C.2.1 

D.2.9 

Answer: A.0.875 

 

Reference ID:(25195) "वनौषधी" या श�ाचा खालीलपैकी यो� संधी िव�ह ओळखा. 

A.वन + षधी 

B.वनौ + षधी 

C.वन + औषधी 

D.वन + औशधी 

Answer: C.वन + औषधी 

 

Reference ID:(19715) पुढील �ण पूण� कर�ासाठी यो� पया�य िनवडा. _____ पव�त करणे. 

A.सो�ाचा 



B.राईचा 

C.मातीचा 

D.िचखलाचा 

Answer: B.राईचा 

 

Reference ID:(32157) महारा�� ात खालीलपैकी कोणी आप�ा सं�थानात आंतरजातीय िववाह मा�ता देणारा कायदा पास
केला? 

A.िशवाजी महाराज 

B.शा� महाराज 

C.महा�ा फुले 

D.लोकमा� िटळक 

Answer: B.शा� महाराज 

 

Reference ID:(23444) 'चांदणे' या श�ाचा समानाथ� श� ओळखा. 

A.सोम 

B.कौमुदी 

C.रजनी 

D.चं� 

Answer: B.कौमुदी 

 



Reference ID:(32155) संसदे�ा व�र� सभागृहाम�े एकूण जागा _______ आहेत. 

A.250 

B.210 

C.215 

D.284 

Answer: A.250 

 

Reference ID:(28390) Find the meaning of the highlighted word in the sentence: The pony's gait slowed
from a canter to a run. 

A.Behavior 

B.Trot 

C.Attitude 

D.Bearing 

Answer: B.Trot 

 

Reference ID:(19461) खालीलपैकी वा�चार आिण �ाचा अथा�ची अयो� जोडी ओळखा. 

A.डोके सु� होणे - काही न सुचणे 

B.फडशा पाडणे - संपवणे 

C.गोरेमोरे होणे - लाज वाटणे 

D.आकाशाला गवसणी घालणे - �हतारे �ांचा �ास घेणे 

Answer: D.आकाशाला गवसणी घालणे - �हतारे �ांचा �ास घेणे 

 



Reference ID:(16521) सहा जण P , Q , R , S , X आिण Z हे दोन रांगाम�े एकमेकांकडे तोडं क�न बसले आहेत. दो�ी
रांगाम�े ��ेकी तीन जण आहेत. X चा शेजारी बसलेला P हा S �ा कणा�िभमुख आहे. S हा Z �ा
डावीकडे दुस�या �मांकावर आहे. X हा कोण�ाही रांगे�ा शेवटी बसलेला नाही. R हा Z �ा
शेजारी आहे. खालीलपैकी कोण दोघे एकमेकां�ा कणा�िभमुख बसलेले आहेत? 

A.X आिण Q 

B.Z आिण Q 

C.X आिण S 

D.X आिण R 

Answer: B.Z आिण Q 

 

Reference ID:(23671) खालीलपैकी समानाथ� श�ाची बरोबर जोडी ओळखा 

A.कंटाळवाणे - मनोरंजक 

B.कोवळे - जून 

C.िवभ� - एक� 

D.मु�ा - ठसा 

Answer: D.मु�ा - ठसा 

 

Reference ID:(23925) खालीलपैकी िव��दाथ� श�ाची बरोबर जोडी ओळखा. 

A.देव x सुर 

B.उ� x नीच 

C.दै� x दानव 

D.धनु� x धनू 

Answer: B.उ� x नीच 

 



Reference ID:(33412) बॉ�ाईट _________ धातू आहे. 

A.लोह 

B.ज� 

C.किथल 

D.अ◌ॅ�ुिमिनयम 

Answer: D.अ◌ॅ�ुिमिनयम 

 

Reference ID:(19969) पुढील िवधानाला जी �ण यो� असेल असा पया�य ओळखा:
सुनील आपली नवीन गाडी अिनलला दाखिवत होता. अिनल पटकन �णाला 'ह�ी र�ावर गा�ांचे
अपघात फार होतात. तू गाडी �ायला नको होतीस.' हे �णजे असे झाले की … 

A.आग सोमे�री, बंब रामे�री 

B.शुभ बोल ना�या तर �णे मांडवाला आग लागली 

C.मन जाणे पापा 

D.नवरा मरो नवरी मरो उपा�ायाला दि�णेची ज�र 

Answer: B.शुभ बोल ना�या तर �णे मांडवाला आग लागली 

 

Reference ID:(26516) प�रसं�था ��थर राह�ाची अिधक श�ता असते जे�ा______. 

A.प�रसं�थेतील �जातीचंी िविवधता मो�ा सं�ेत असते 

B.प�रसं�थेतील �जातीचंी िविवधता कमी सं�ेत असते 

C.प�रसं�थेत एकाच �कार�ा �जाती असतात 

D.��थरता प�रसं�थे�ा �जातीवंर अवलंबून नसते 

Answer: A.प�रसं�थेतील �जातीचंी िविवधता मो�ा सं�ेत असते 

 



Reference ID:(30876) Identify the figure of speech in the following sentence: Car, please get me to work
today. 

A.Euphemism 

B.Personification 

C.Apostrophe 

D.Oxymoron 

Answer: C.Apostrophe 

 

Reference ID:(29352) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
They jeered at our efforts of making our costumes for the fancy dress competition. 

A.To ridicule or sneer at someone 

B.To cheer someone 

C.To applause someone 

D.To be disappointed with someone or something 

Answer: A.To ridicule or sneer at someone 

 

Reference ID:(24687) ��ातील वा�ात �रकामी जागा भर�ास सवा�त यो� श� िनवडा.
गावाचे िनसग� सौदंय� ............वेळ कसा िनघून गेला ते कळलेच नाही. 

A.मुळमुळीत 

B.�ाहाळत 

C.गभ�गळीत 

D.वाळीत 

Answer: B.�ाहाळत 

 



Reference ID:(28109) Find the word opposite in meaning to: Banish 

A.Dispel 

B.Dismiss 

C.Incorporate 

D.Evict 

Answer: C.Incorporate 

 

Reference ID:(28617) Pick the right idiom which fits into the sentence: I shall stand by you _____ 

A.At one’s fingers end 

B.Hand in glove 

C.By fits and starts 

D.Through thick and thin 

Answer: D.Through thick and thin 

 

Reference ID:(33410) ऑिल��क अ◌ॅथलेिट� �ध��ा अंितम फेरीत पोहोचणारी पिहली भारतीय मिहला __________
आहे. 

A.पी.टी उषा 

B.कण�म म�े�री 

C.लिलता बबन 

D.पी.�ी िसंधू 

Answer: A.पी.टी उषा 

 



Reference ID:(17383) 5.30 + 6.25 + 7.75 - (5.50 - 8.75 + 2.25) = ___ 

A.18.3 

B.18.65 

C.20.3 

D.18.15 

Answer: C.20.3 

 

Reference ID:(20474) X चे पि�म िदशेला तोडं आहे. तो 90 अंश उजवीकडे वळतो. मग तो 45 अंश उजवीकडे वळतो. मग
तो 180 अंश वळतो. मग तो 90 अंश उजवीकडे वळतो. शेवटी तो डावीकडे 45 अंश वळतो. आता
तो कोण�ा िदशेला तोडं क�न उभा आहे? 

A.उ�र पि�म 

B.दि�ण 

C.दि�ण पूव� 

D.पि�म 

Answer: D.पि�म 

 

Reference ID:(18499) "तेथ ह� �णे जेिव नेिणजे" या वा�ातील �योग कोणता? 

A.नवीन कम�णी �योग 

B.�ाचीन कम�णी �योग 



C.समापन कम�णी �योग 

D.श� कम�णी �योग 

Answer: B.�ाचीन कम�णी �योग 

 

Reference ID:(22806) जर $ आहे '+' आिण @ आहे '–', तर खालीलपैकी सवा�त मोठा पया�य कोणता आहे ? 

A.25 $ 22 @ 15 $ 42 $ 12 @ 203 $ 45 $ 27 

B.28 $ 27 @ 25 $ 32 @ 21 $ 204 @ 44 @ 37 

C.29 $ 22 @ 215 $ 42 $ 31 $ 203 $ 45 $ 27 

D.38 $ 207 @ 25 @ 32 @ 21 $ 204 @ 44 @ 37 

Answer: D.38 $ 207 @ 25 @ 32 @ 21 $ 204 @ 44 @ 37 

 

Reference ID:(27047) Find the word opposite in meaning to the word: Mediate 

A.Join 

B.Provoke 

C.Arbitrate 

D.Insinuate 

Answer: B.Provoke 

 

Reference ID:(24433) खालीलपैकी �ाकरणा�ा ��ीने शु�द वा�ाचा पया�य िनवडा. 

A.�ां�ावर झालेला ह�ा आनपेि�त होता. 



B.वत�मानप�ातील बातमी अ��थ करणारी होती. 

C.ते सगळेच अिव�ासनीय होते. 

D.मी काम पूण� करेन असे आ�ासन िदले. 

Answer: D.मी काम पूण� करेन असे आ�ासन िदले. 

 

Reference ID:(30395) Pick the correct meaning of the highlighted idiom: The news of his loss in business
came to us like a bolt from the blue. 

A.A sad news 

B.An unexpected disaster 

C.A secret not shared before 

D.An exciting happening 

Answer: B.An unexpected disaster 

 

Reference ID:(17891) X हा Y �न 50% नी मोठा आहे. मग Y हा X �न _____ % लहान आहे. 

A.100 

B.40 

C.25 

D.33.33 

Answer: D.33.33 

 

Reference ID:(33413) भारतीय रा�� ीय काँ�ेस�ा पिह�ा मिहला अ�� कोण हो�ा? 

A.इंिदरा गांधी 



B.सरोिजनी नायडू 

C.अ◌ॅनी बेझंट 

D.सोिनया गांधी 

Answer: C.अ◌ॅनी बेझंट 

 

Reference ID:(26515) केरळ मधील एरावीकुलम रा�� ीय उ�ान खालीलपैकी कशासाठी �िस� आहे? 

A.िचतळ 

B.मगर 

C.िनलिगरी ताहर 

D.अ�ल 

Answer: C.िनलिगरी ताहर 

 

Reference ID:(17637) 54 �ा 1/12 + 12 �ा 20% �ा 200% + 0.25 × 60 = ____ 

A.25.8 

B.26.3 

C.24.3 

D.23.55 

Answer: C.24.3 

 

Reference ID:(19996) "�ांत" या श�ाचा समानाथ� श� ओळखा. 

A.परदेशी 



B.महाल 

C.परगणा 

D.परडी 

Answer: C.परगणा 

 

Reference ID:(26517) १९७३ म�े भारतातील वाघांची सं�ा वाचव�ासाठी पुढीलपैकी कोणता �क� सु� कर�ात
आला होता? 

A.�ा� �क� 

B.वाघ वाचवा 

C.3R 

D.िगर �क� 

Answer: A.�ा� �क� 

 

Reference ID:(21717) जर A = 1, B = 2, C = 3, …. Z = 26, तर खालील पैकी कोणते पया�य बरोबर आहे? 

A.{F + L + E + W} = {A + W + A + Y} 

B.{F + L + E + W} < {A + W + A + Y} 

C.{F + L + E + W} > {A + W + A + Y} 

D.{A + W + A + Y} = {S + A + N + G} 

Answer: B.{F + L + E + W} < {A + W + A + Y} 

 



Reference ID:(24941) पुढील श�समूहासाठी यो� श� िनवडा.
�तःशी केलेले भाषण 

A.आ�प�र�ण 

B.संभाषण 

C.�गत 

D.आ�ाियका 

Answer: C.�गत 

 

Reference ID:(30649) Convert the following active to passive voice: People speak Portuguese in Brazil 

A.Brazil people speak Portuguese 

B.Portuguese will be spoken by people in Brazil 

C.Portuguese is spoken by people in Brazil 

D.Portuguese was being spoken by people in Brazil 

Answer: C.Portuguese is spoken by people in Brazil 

 

Reference ID:(25422) "��ंतर" या श�ाचा खालीलपैकी यो� संधी िव�ह ओळखा. 

A.�ित + नंतर 

B.�ित + तर 

C.�ित + अंतर 

D.�ित + आंतर 



Answer: C.�ित + अंतर 

 

Reference ID:(29379) Pick the right meaning of the highlighted word in the sentence:
We are determined to eradicate racism from our sport. 

A.Eliminate something 

B.Disapprove of something 

C.Being wasteful about something 

D.Spread something everywhere 

Answer: A.Eliminate something 

 

Reference ID:(24152) खालीलपैकी िव��दाथ� श�ाची चुकीची जोडी ओळखा. 

A.��थ x अ��थ 

B.�देशी x िवदेशी 

C.�ुती x िनंदा 

D.समु� x सागर 

Answer: D.समु� x सागर 

 

Reference ID:(32156) संत �ाने�रांनी खालीलपैकी कोणते पु�क िलिहले? 

A.�ामगीता 

B.अमृतानुभव 

C.दासबोध 



D.एकनाथी भागवत 

Answer: B.अमृतानुभव 

 

Reference ID:(31130)

A.भंडारा 

B.िहंगोली 

C.गोदंीया 

D.गडिचरोली 

Answer: A.भंडारा 

 

Reference ID:(26511) आप�ा हवामानात वातावरणाचा ________ हा थर िनयिमतपणे सहभागी असतो. 



A.म�ांबर 

B.तपांबर 

C.आयनांबर 

D.��थतांबर 

Answer: B.तपांबर 

 

Reference ID:(26519) च�िपयन आिण सेठ�ा वग�करणानुसार महारा�� ात िकती वन �कार आहेत? 

A.4 

B.5 

C.3 

D.8 

Answer: B.5 

 


